

皮卡车行驶中自燃

路过的洒水车变身“消防车”

本报讯 6月23日下午,芜湖市三山经济开发区三华山路与经四路交叉路口,一辆皮卡车行驶中发生自燃,路过的洒水车看到后立即喷水帮忙灭火,对延缓火情起到了帮助,随即消防车赶到,一起将火扑灭(如图)。

车主艾先生介绍说,车上运输的是光缆,开往繁昌区新港方向,行驶途中突然发现车辆自燃,便将车停在了路边,使用灭火器灭火但没有扑灭,便拨打了119电话。其间,一辆洒水车过来帮忙灭火。

艾先生说,当时他非常着急,没想到有一辆洒水车突然来到,不怕危险帮忙,真是让他感动。据介绍,根据初步调查的结果,是车辆运输的物品自燃引燃了车辆,“铝合金吸热升温引燃了塑料膜”。

记者联系到热心的詹勇,今年44岁的詹勇是江苏阳光朗洁物业管理集团有限公司芜湖三山分公司负责人。

当时詹勇和往常一样在责任路段巡查,在离事发路段不远处时,他看到空中浓烟滚滚,还有人在叫嚷,“当时我就意识到可能出事了,赶过去一看,一辆皮卡车烧了起来,火势不小。我当时就担心任由车辆烧下去可能会爆炸,对路过行人车辆造成隐患,于是我立即叫来离此不远的洒水车进行灭火,同时拨打了火警电话,好在消防车来的也快”。

詹勇说:“一般人遇到这样的情况都会帮忙的,而且我们当时也有这个条件,怎么能袖手旁观?”

(图片由芜湖市消防救援支队提供) 记者 吴敏



“雷霆行动”进社区 促进安全隐患“清零”

本报讯 今年6月是全国第21个“安全生产月”。为进一步提升全市户内燃气安全管理水平,及时消除户内燃气安全隐患,自4月初至今,芜湖中燃在全市开展燃气户内隐患清零“雷霆行动”,力争在短期内动态清零一级隐患,切实提高户内燃气安全监督管理能力,有效遏制户内燃气事故,建立长效管理机制。

日前,芜湖中燃工作人员走进城东柏庄观邸小区(如图),为居民用户进行安全用气宣传教育,并现场解答用户的咨询,为用户解决各种疑难问题。

活动现场,工作人员向居民发放了燃气安全使用常识、燃气安全使用指南等宣传资料。针对市民提出的燃气使用相关问题,工作人员一一耐心地进行解答,并现场对金属波纹管和普通胶管进行比对,向市民介绍金属波纹管的安全性和安装注意事项。此外,工作人员还向用户普及了芜湖中燃定期免费入户安检的工作流程和检查事项,并结合警示案例讲解了由于灶具连接管老化、燃气具隐患造成的燃气事故,起到了很好的警示作用。

“我家软管有8年了,问问咋换。”“正好想换个燃气灶,看看有什么样的。”在有关燃气的安全使用上,居民向工作人员咨询了燃气灶和热水器、不锈钢波纹管等产品,工作人员一一做出详细讲解,同时叮嘱大家一定要购买符合国家标准的燃气灶和热水器,千万不要用“三无”、假冒伪劣不合格产品。

在“雷霆行动”过程中,工作人员走进居民家中,对用气环境及泄漏情况进行仔细检查,并对连接管是否专用、燃气表是否有锈蚀、灶具安装是否规范、软管是否老化等问题进行查看,对有居民家中的灶具不达标、有安全隐患的情况及时告知住户,并下发通知整改。

通过入户检查,同时针对每户的情况,宣讲安全用气知识,排除了燃气安全隐患,确保了居民的用气安全。下一步,芜湖中燃将利用进社区、进企业等多种方式加强燃气安全宣传工作,定期开展居民用户户内燃气设施安全检查,建立长效机制,营造安全氛围,确保广大用户安全用气。



知整改。通过入户检查,同时针对每户的情况,宣讲安全用气知识,排除了燃气安全隐患,确保了居民的用气安全。

下一步,芜湖中燃将利用进社区、进企业等多种方式加强燃气安全宣传工作,定期开展居民用户户内燃气设施安全检查,建立长效机制,营造安全氛围,确保广大用户安全用气。

记者 奚璟文 汪武 摄

捡到“看病钱” 保安拾金不昧

本报讯 金副刚、凌金发是安徽省鹏徽市场服务集团有限公司的员工,被派驻无为市中医医院担任保安员。当面对一个装有五千元现金的钱包时,他俩第一时间选择报警,尽快找到钱包的主人。辖区城南派出所接到指挥中心指令后,民警很快就帮他们找到钱包的主人。

6月24日9时49分,城南派出所接到指挥中心指令称:在市中医医院大厅处,有人捡到一个钱包,包内装有五千元现金及一张身份证和两张银行卡,速去现场帮助寻找失主。

接警后,民警黄斌迅速驱车赶到现场。经了解,当日上午,无为市中医医院保安员金副刚、凌金发值白班,像往常一样在医院大厅及周边巡逻时,意外发现大厅座位上有有一个宝蓝色的钱包,两人走近打开一看,里面有一沓百元钞票,仔细清点一下,竟有五千元现金,还有一张居民身份证和两张银行卡等物品。金副刚、凌金发当时的第一反应就是丢失钱包的人很可能是前来就医的,或者是病人的亲属,当事人如果发觉钱包丢了,一定很着急,于是他俩赶紧报警,寻求民警的帮助。

民警根据钱包里的居民身份证信息,通过相关系统,很快便查询到失主的手机号码,于是第一时间跟失主鲁女士联系上,通知她到派出所领取钱包。此时,她正急得团团转,正打算去派出所报案。

据鲁女士介绍,当日上午,她去到医院大厅办理相关手续,顺手把钱包放在座椅上,离开时因匆忙而忘记取回。

鲁女士看到钱包里的现金分文不少,在对民警道谢的同时,更是对拾金不昧的两名保安员表示由衷的感谢。

吴敏 倪旭生

消防早知道

“双随机一公开”消防安全抽查开展

本报讯 记者从芜湖市消防救援支队获悉,日前,芜湖市“双随机一公开”监管工作联席会议办公室印发了《关于印发芜湖市2022年度部门联合“双随机一公开”抽查暨“一业一查”工作计划的通知》(以下简称“通知”),对全市132个领域开展部门联合检查,消防安全被作为一项重要内容纳入其中。

通知指出,要进一步推进“双随机一公开”监管基础制度规范化、常态化,推进信用风险分类监管应用实现制度化。要以计划为抓手,对同一行业领域市场主体的多个部门多个监管事项,加强归并整合,以部门联合双

机抽查的方式,实施一揽子检查即“一业一查”,实现“进一次门、查多项事”,有效提高监管效能,切实减少涉企干扰。

在工作计划中,开展消防安全检查的有14个领域,包括宾馆、旅店;食用农产品集中交易市场;网络餐饮服务;供电企业;婴幼儿照护服务机构;互联网上网服务营业场所;出版物经营单位;建设工程;民爆生产、销售和爆破企业;雷电防护装置检测机构;寄递企业消防安全。除此之外,还有使用领域消防产品质量检查等。

根据通知要求,消防部门将联合



相关部门对涉及消防安全的14个领域开展按比例抽查和全覆盖检查,并于今年11月完成检查任务。

(图片由芜湖市消防救援支队提供) 记者 吴敏